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[Aup.ljse asymptotigue & Géometrie dv PIA'J]

Exercice |: On considére l'ensemble C,, des points M (z;y) du plan vérifiant I’équa-
tion :
22 +202m+ Dz +y* — 2my +4m +1=0.
Montrer que pour tout m € R*,C,, est un cercle dont on précisera le centre 2, et
le rayon R,,. Que vaut Cy?
Montrer que pour tout m € R, A(—1;0) € C,, puis déterminer une équation car-

tésienne de la tangente (T) en C,, passant par A. Donner également une équation
réduite de T. Qu'’y a-t-il de remarquable dans ce résultat?

[

En déduire que pour tout m € R*, 2, appartient a une droite (A) dont on donnera
une équation cartésienne ainsi qu'une représentation paramétrique.
Déterminer les intersections de C_; avec (A).
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En vous aidant des informations ci-dessus, représenter la famille de cercles C,,
dans le plan.

Exercice 2 : Soient A, B et C trois points distincts du plan.

On note O le centre du cercle circonscrit au triangle ABC et R son rayon. Soit A’ le
symétrique de A par rapport a O.

Montrer que N € C(O;R) <= NA.NA'=0.
Soit I € (AB). Montrer alors que K08 =K 14"
En déduire que X IB=10°RZ

Ainsi, on a montré que le nombre X - B ne dépend pas des points A et B.

Application. Soit D € (IC).

Montrer que si IX.-B=IC MDalors D € C(O;R).
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Exercice 2 : On se place dans le plan P muni du repére usuel (O; 7 ;7). Soit R € R*.
On note f l'application du plan dans lui méme qui a tout point M, distinct de O, associe
le point M’ vérifiant :

_— —

OM-OM' =R? et M € (OM).
On note (z;y) les coordonnées de M et (X;Y) celles de M'.

On identifie le plan a R? et on cherche donc a obtenir I'expression explicite de :

[ R\ {(0;0)} —— R?
(z5y) (X5Y).

[1] Montrer que (X;Y) vérifie :

X +yY =R?

Y —yX =0
Obtenir alors I'expression explicite de (X;Y) en fonction de (z;y) et R.
Montrer que X* 4+ Y? # 0.

5 1 2 yR2
De méme, montrer que (z;y) = T (XR? YR?).
Soit Cy = {M(z;y) € &/ (x — N> +y° = A’} avec A € R*.
Vérifier que C, est un cercle dont on donnera le centre et le rayon.
[6] Onnote f(Cy) ={M' (X;Y) e & /M (z;y) € Cp}.
Montrer que f(Cy) = {M'(X;Y) € 2 /2)\X — R? = 0} puis que cet ensemble est
une droite dont on précisera un point et un vecteur directeur.
[7] OnnoteD = {M(z;y) € # /x+y+1=0}.
Vérifier que D est une droite et la caractériser.
Onnote f(D) = {M'(X;Y) € & /M(z;y) € D}

Vérifier que f(D) est un cercle dont on précisera le rayon et le centre.
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